总第8486期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com

2022年3月 28 日 星期一

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 http://www.0437.com

稳字当头、"链"上发力

各地各部门稳定产业链供应链观察

新华社记者 张辛欣

产业链供应链,对中国 经济的分量格外不同——风 险面前,正是成千上万链条 相互支撑,守住了稳的基本 盘: 挑战当下, 恰因每个环节 守正出新,创造了进的新动

LIAO YUAN RI BAO

当前,我国疫情防控形 势依然十分复杂,经济运行 面临新的下行压力。稳定产 业链供应链,不仅是提振经 济的重要之举,也是畅通国 内国际双循环、有效应对风 险挑战、维护全球产业链供 应链稳定的关键。

精准防控、全力稳产 "一个一策"纾困解难,协同 上下游打通堵点卡点……连 日来,以产业链供应链为抓 手,各地各部门采取一系列 举措,传递出稳字当头,努力 稳预期的积极信号。

坚定信心 保供稳产

看到生产线高效运转, 力高新能源创始人王翰超悬 着的心终于放下来。力高新 能源是烟台一家动力电池管 理系统制造商。站上新能源 汽车产业的风口,王翰超从 不担心订单,却在此轮疫情 发生后,对产品的如期交付

求提供人性化服务,一系列 措施保障防疫生产两不误。" 他说,企业也启动了烟台、合 肥两个生产基地"双备份"机 制,目前生产平稳,供应充

稳增长,关键在稳工业, 重点是稳生产。

进入3月,疫情波及我国 很多省份,一些城市按下"慢 行键"。越是面临新的压力, 越要把措施准备再周全一 些。坚持疫情防控和经济发 展"两手抓",从严从实做好 防控工作的同时,围绕稳产 保供,各地各部门迅速出台 一系列举措,有效保障了一 线生产的运行,让企业和市 场的信心更坚定。

工信部连续召开稳工业 座谈会,明确全力保障重点 医疗物资、重要生活物资、农 资化肥和基础工业产品等的 生产供应,确保重点产业链 供应链循环畅通;

财政部、国家税务总局 联合发布公告,进一步加大 增值税期末留抵退税实施力 度有关政策,优先支持小微 企业,重点支持制造业等行

生产,"一企一策"建立清单 和问题台账;泉州通过组建

涉企微信群等方式,为工业 企业开辟快速服务通道;深 圳针对中小企业用工难等 "痛点",推出支持企业同心 抗疫系列政策……围绕"稳 字当头"展开的切实举措,为 提振工业注入动力。

稳产保供的政策组合拳 "落"下去,生产的"马力"和 市场信心提升起来。

富士康母公司鸿海精密 工业股份有限公司21日发布 公告称,鸿海在深圳龙华、观 澜等主要园区,严格落实疫 情防控要求之下,已基本恢 复正常生产经营。

凯投宏观首席亚洲经济 学家马克·威廉姆斯认为,中 国的"动态清零"对疫情蔓延 的地区施加了严格的限制, 同时官员们也在充分考虑恢 复工业活动。

美国《华尔街日报》网 站、德国《日报》网站等外媒 称,中国采取了更具针对性 的策略,这些措施已经产生 效果

聚焦堵点卡点 畅通产 业链

"您公司申请的3月19 '货运码'已经成功通过 审核。"几天前,江苏太仓展 新胶粘材料股份有限公司董 秘张海龙接到这个通知后,

心里的石头落了地。公司和 上海企业合作较多,货运车 辆往来频繁,疫情影响下货 运效率不高的难题终于解

畅通产业链供应链,物 流很关键,不让复工复产 "卡"在半路上。记者调研发 现,山东、江苏、广东等多地 成立由工信、交通等多部门 联动的机制,帮助有需求的 企业做好跨省跨市人员流 动、物流运输等工作。

着眼于打通产业链卡 点,一系列措施落实落细

半导体封装测试企业、 美国安靠科技中国区总裁曹 持论说,在过去的一个周末, 工厂进行了48小时的短暂封 控,来自上海自贸区保税区 管理局等部门的帮助,让工 厂依然实现了不间断生产。 "我们把原来2周左右的原材 料安全库存提升到4周以 上。目前产能利用率接近

2月,我国新能源汽车 产销同比分别增长2.0倍和 1.8倍,高速发展势头离不开 芯片、上游材料的及时保

"我们在去年基础上搭 建汽车芯片在线供需对接平 台,引导整车和零部件企业 优化供应链布局。"工信部副 部长辛国斌说,工信部着眼 于满足动力电池等生产需 要,打击囤积居奇、哄抬物价 等不正当竞争行为,引导锂

技术攻关,着力实现"点"上 的突破;改造提升传统产业 链,增强"线"上的韧性;重点 实施产业链供应链生态建设 工程,培育"系统"上的优势 ……统筹"补短板""锻长 板",分地区、分行业精准施

不老莓别名野樱莓,学

名黑果腺肋花楸,因其含有

极为丰富的花青素、多酚、胡

萝卜素、膳食纤维、维生素等

天然抗氧化物,近年来正成

为国内健康产业的新宠。东

丰县德厚福林业科技开发有

限公司董事长汪亮看到了这

域转行为林业科技开发,专

门从事不老莓种植、研发、加

县拉拉河镇拉拉河村四组。

他告诉记者,自己是东丰人,

早前在沈阳市从事园林绿

化工作。2008年,他们公司

在与科研单位合作过程中,

了解到黑果花楸的开发价

值,便专门组团去北欧考察,

并引进了适合北方气候条件

的种植品种。2019年,辽源

市开启大规模国土绿化工

程,县委、县政府领导了解到

他的情况,专程拜访,希望他

能回乡发展。通过几次接

触,汪亮觉得自己该回老家

做点事了,而且东丰的发展

汪亮的公司坐落在东丰

工、生产、销售。

一商机,毅然从园林绿化领

"接下来,要把中央已经 出台的各项政策扎扎实实落 细落到位,打通产业链供应 链的堵点卡点,不断提高产 业链供应链的竞争力,畅通 经济循环。"工信部部长肖亚 庆表示。

助企纾困解难 着力培 育"专精特新"

"我们如果把一条产业 链打开来看,就会发现无数 中小企业在做支撑,他们是 维护产业链供应链安全稳定 的重要力量。"工信部副部长 徐晓兰说,疫情发生以来,中 小企业的生存和发展遇到不 小的挑战,有关部门和地方 协同联动,从纾困和培优两 个方面,切实解决中小企业 面临的实际困难。

在纾困方面,我国实施 新的组合式税费支持政策, 退税减税规模历史空前,其 中留抵退税约1.5万亿元,真 金白银直达企业,惠及一线

重庆世玛德智能制造有 限公司财务经理焦凡说,公 司目前有存量增值税留抵税 额3800万元,退税实现后,将 极大缓解企业发展资金压 力,助力企业轻装上阵。

在培优方面,着力推动 中小企业向"专精特新"发

重庆提出搭建大中小企 业融通发展平台,鼓励"链 主"企业发挥引领支撑作用, 促进更多"专精特新"企业融 入产业链、价值链和创新链; 山东实施产业链协同工程, 每季度向"专精特新"企业定 向发布重点项目合作等目 录;安徽明确实施"专精特 新"中小企业倍增行动…… 多地纷纷敲定发展目标,出 台相关政策。

'我们将坚持培优企业 和培强产业相结合。"肖亚庆 表示,今年将继续加大对中 小企业的支持力度,帮助中 小企业继续应对疫情的冲击 和市场环境变化的影响,再 培育国家级"小巨人"企业 3000家以上,支持"专精特 新"的政策要扩大到广大中

(新华社北京3月25日电)

昨日 我市对口帮助长春和 支援吉林抗疫工作队集合出征!



3月27日,我市举行对口帮助长春市和支援吉林市工作队成员出征仪式。

本报记者 王彦雨 摄

斗志和过硬作风,全力以赴

本报讯(记者 田蓓蕾) 按照省委统一部署要求,我 市全方位对口帮助长春市净 月开发区疫情防控工作。3 月27日,我市举行对口帮助 长春市和支援吉林市工作队 成员出征仪式。市委书记柴 伟发表讲话。市委副书记、 市长程宇主持出征仪式。市 领导姜云、吴波、孙中波、王 龙、初冬,市政府秘书长王保

宇参加仪式。

柴伟代表市委、市政府 和全市人民对出征工作队成 员表示衷心感谢。他说,在 全省抗疫处于攻坚拔寨的关 键时刻,大家挺身而出,表现 出大无畏的精神气概,表现 出一方有难、八方支援的家 国情怀,表现出越是艰险越 向前的战斗精神。面对这场 艰难的战役,大家一定坚持 做好防疫"三件套"和"五还 要",在取得这次胜利的同 时,保护好自己,同全省人民

众志成城、并肩战斗,坚决打 赢疫情防控歼灭战。

程宇说,援助长春、援助 吉林是省委、省政府交给辽 源的重要任务。辽源把这份 光荣的任务交到了大家的手 上。你们是各条战线上的优 秀代表。相信你们一定不负 省委、省政府的殷切希望,不 负市委、市政府的殷切重托, 不负长春和吉林人民的殷切 期盼,圆满完成各项工作任 务。市委、市政府期盼你们

仪式上,出征工作队总 领队代表派出人员作表态发 言,表示坚决服从命令、听从 指挥,严格按照当地党委、政 府的统一安排,继续以昂扬

投身疫情防控第一线,坚决 确保党中央和省委各项决策 部署落地落实,全力以赴完 成好各项防控工作任务,以 自己的绵薄之力,维护好长 春市和吉林市人民的生命安 全和身体健康、守护好全省 人民共同的美好家园。

7时许,由社区、公安 医护、民兵等人员组成的对 口帮助工作队共385名成员 与支援吉林市抗疫的100名 医护人员,肩负市委、市政府 和全市人民的重托启程奔赴 长春和吉林抗疫一线。

各县(区)、各相关部门 负责同志及家属代表参加仪 式。



从园林绿化公司到林业科技开发公司

汪亮把"宝"压在了不老莓上

本报记者 王茵



东丰县德厚福林业科技开发有限公司种植的黑果花楸长势良好。 本报记者 夏景明 摄

部门的大力支持下,汪亮于 2020年4月注册成立了东丰 县德厚福林业科技开发有限 公司。在他看来,国家这几 年正在大力提倡"粮头食尾" "农头工尾",这是黑果花楸 产业化发展的方向和目标。

在拉拉河村,映入记者

眼帘的是大片大片长势良好 的黑果花楸。汪亮说,自己 拥有124公顷种植基地,目 前已投入资金2000余万元,

栽植苗木70万株,今年开始 接果,明年将进入成果期。 在县里和镇里的帮助下,汪 亮谋划了黑果花楸种植加工

分三期推进。一期种植黑果 花楸120余公顷,年产300万 斤,可实现收入5000余万 元,目前已基本实现预期; 二期围绕黑果花楸果汁、果 酒、保健品等深加工产品, 现已建设9600立方米高标 准冷库一座、700平方米高 标准产品展示房一座、大型 电力变压器一座及其他辅助 设施等,计划今年年底前完 成设备购置和安装调试;三 期将征取8200万元专项债, 以冠军之乡和红色旅游为主 题,建设千亩黑果花楸产业 园区,打造百年伟业教育基 地,塑造农耕体验特色民 宿,建设产品展示开发中 心。致力打造一个集城市近 郊、网红打卡、求知体验、亲 子游玩等元素为一体的旅游

生态旅游三产融合项目,共

回乡创业,把"宝"压在 不老莓上,实现一二三产业 融合发展。汪亮坚信,自己 的选择是对的。

最默契的选择: 同心战疫也是一种浪漫

防控疫情,守护家园,需 要有人挺身而出。在疫情防 控的关键时期,潘国栋、袁赫 潞这对"90后"年轻夫妻舍 小家为大家,双双投身战疫 一线,演绎了同心战疫的别 样浪漫

"最近省内疫情出现了 反复。作为供电单位的核心 班组,有责任保障疫情期间 辽源全市用电安全与稳定。 为确保电力稳定供应,从今 晚开始监控人员将进行全封 闭值班,请大家踊跃报名。" 3月10日,国网辽源供电公 司监控班班长在工作群内发 布了这样一则通知。27岁 的监控值班员潘国栋看到信 息后,毫不犹豫地报名参加 封闭值班。

等到单位最后确定他封 闭值班后,潘国栋拨通了在 市农业农村局工作的妻子袁 赫潞的电话,把封闭值班的 消息告诉了妻子。袁赫潞十 分支持潘国栋的决定,并告 诉丈夫自己也向领导递交了 请愿书,成为了一名防疫工 作志愿者。"我知道你工作要 强、积极性高,年轻人就该多 干些有意义的事情。我支持 你的决定,注意安全。"潘国 栋叮嘱妻子。袁赫潞鼓励丈 夫:"家人全力支持咱们的工 作,你放心好好工作,这段经 历一定会成为咱俩难忘的回

简单的电话沟通后,他 们便奔赴了各自的"战 场"。潘国栋作为一名监控 值班员,要负责辽源地区21 座变电站的运行监视、信息 验收、远方操作以及应急处 置等工作,责任重大。他与 值守的4位同事24小时监 控电网信号,全力保障供电 安全,并成功处置了受降温 降雪天气影响的部分线路 出现跳闸的安全隐患。在 防疫一线,袁赫潞自3月10 日起已经在龙山区吉明小 区奋战半个多月。截至目 前,袁赫潞已经参加过5轮 核酸检测工作和4次入户调 查工作。每一次入户排查、 每一轮核酸检测,袁赫潞勇 担队伍里最繁重的任务,从 未因为个人困难请过假。每 次入户调查,袁赫潞都要穿 着防护服逐户走完两栋楼八 个单元,穿着防护服走访完 所有住户需要好几个小时, 等回到家才发现防护服里 面的衣服都湿透了。袁赫 潞说:"工作确实很辛苦,对 我来说也是一个很大的挑 战,但自己能为疫情防控尽

一份力,再苦再累也值得。" 有一种浪漫叫与你并肩 作战。工作间隙,这对年轻 夫妻会通过视频表达对彼此 的牵挂,互相为对方加油鼓 劲。他们坚信,凡人微光,也 能汇聚非凡力量。疫情终将 散去,春天即将到来。

我市开展第五轮全员核酸检测

本报讯(记者 胡希伟 吕琳)为切实保障广大群众 身体健康和生命安全,根据 疫情防控工作需要,3月26 日,我市开展第五轮全员核

此轮核酸检测在市区内 共设立769个采样点。在前 四轮核酸检测工作的基础 上,全体工作人员严格按照 流程,精心准备,从合理设置 出入口、等待区、检测区、绿 色通道,到间距标识、检测及 消杀物资准备、现场应急准 备等各环节紧密衔接。

广大市民积极响应,高 度配合,现场秩序井然,全程 流畅高效。

在第五轮核酸检测中, 我市各基层社区工作人员 一如既往地投身到一线,为 抗疫贡献力量。在东吉街 道多寿路小学核酸采样点, 东吉社区第八网格网格长 杜杰5时30分就已到位。 "每晚要工作到11点多,核 对信息、整理资料、转发通 知、在微信群里解答问题。" 杜杰说,很多工作人员连续

多天没和家人照面了,但为

了战胜疫情,早日恢复生产 生活秩序,再苦再累大家也 坚持。

工作人员的辛苦,居民 们看在眼里。家住多寿小区 2号楼的田野说,我们能做 到的就是不添乱,主动配合 好疫情防控,履行好公民义

据了解,本次采样同步 向居民下发《第五次全员 核酸检测采样证明》,未在 规定时间内参加本轮核酸 检测的居民,严格禁止出

环境也确实给自己提供了空 间和平台。 在县委、县政府及相关